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	一、選擇題：30%（每題3分）

1. (  ) 在權衡取捨財務會計資訊之攸關性與可靠性的限制時，應斟酌之特性，下列何者正確？

   (a)時效性與成本效益。

(b)成本效益與審慎性。

   (c)時效性與審慎性。
    
(d)時效性、成本效益與審慎性。
2. (  ) 100年12月31日台南公司以$40,000之價格出售一部機器，其成本為$60,000，帳面價值為$15,000。台南公司在交易當日除了收到現金$5,000外，還收到一張無附息票據，承諾於未來二年每年年底償還$17,500，同類票據之公平利率為8%。則100年12月31日此票據之未攤銷折價金額為：

            (a) $8,793    (b) $3,793   (c) $8,916   (d) $5,000 

3. (  ) 宜家公司100年度帳列有關存貨資料如下：
    成本    

   零售價   

期初存貨
$  231,400

$  300,000

進貨淨額
2,202,200

3,000,000

淨再加價
   80,000

本期可供銷售商品
$2,433,600

$3,380,000

             100年度銷貨收入$3,200,000，淨減價$135,200，則以傳統零售價法估計之100年12月31日存貨成本為：

(a)$32,256
  (b)$129,600
 (c)$236,400 
(d)$226,94
4. (  ) 金兔公司於99年初購入一運輸設備，成本為$2,000,000，估計耐用年限五年，無殘值，採直線法提列折舊。99年底及100年底經重估後之公允價值分別為$800,000及$750,000，若金兔公司未實現重估增值係於機器設備除列時直接轉入保留盈餘，則金兔公司100年應認列資產重估利益(損失)之金額為何？
(a)$(550,000)
 (b)$0
  (c)$50,000
  (d)$150,000
5. (  ) 仁德公司於100年度建造一部機器自用，1月1日施工支出$600,000，8月1日支出$400,000。借款資料為：99年底為建造機器之專案借款$1,200,000，利率6%；99年12月1日借入3年期借款$1,000,000，利率8%；98年初依面額$1,000,000發行6年期、利率9%之公司債。100年未動用之專案借款用於投資固定收益債券投資，共產生投資收益$18,000，則100年度應資本化利息金額為若干？

    (a)$65,167
 (b)$54,000
 (c)$46,000
 (d)$28,000
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	6. (  ) 下列何者屬獨立式衍生性商品？

    (a)可轉換特別股之轉換權。
          

(b)附賣回權公司債之賣回權。

    (c)附可分離認股權公司債之認股權。
  

(d)可轉換公司債之轉換權。
7. (  ) IFRS and U.S. GAAP differ with regard to accounting for impairment on property, plant and equipment 
in all of the following ways except

(a) U.S. GAAP requires the recoverability test to determine whether impairment has occurred but IFRS does not.
(b) Under IFRS, impairment testing is performed at each reporting date. Under U.S. GAAP impairment testing is done only when management has reason to believe that the asset may be impaired.
(c) IFRS but not U.S. GAAP, allows for recovery of impairment in assets held for use.
(d) U.S. GAAP requires assets held for sale or disposal to be reported at the lower-of-cost or net realizable value. IFRS requires that these assets be reported at the higher of fair value less cost to sell and value-in-use.
8. (  ) Under IFRS, how is the account revaluation surplus reported? 

(a) As “other revenues and expenses” on the income statement.
(b) As part of other comprehensive income which can be reported presented in separate statement, combined with income statement, or in changes in stockholders’ equity statement.
(c) It is included with Reserves in the stockholders’ equity section of the Statement of Financial Position.
(d) The account is not reported in the financial statements.
9. (  ) 和平公司於99年4月1日於公開市場上取得仁愛公司20%股權，100年7月1日再投資仁愛公司流通在外股權之30%，仁愛公司並未編製期中報表，試求99年度與100年度和平公司認列對仁愛公司投資收益時應採之約當持股比例分別為何？
(a)15%與30%
(b) 20%與35%
  (c) 15%與35%
  (d)20%與50%
10. (  ) 光榮公司於99年11月1日以$15,000購入勝利公司上市股票之賣權，此賣權持有人可於100年11月1日以每股$50賣出勝利公司股票10,000股，光榮公司並未指定此衍生性商品作為避險工具，99年11月1日勝利公司股票之市價為$50，99年底勝利公司股票之市價為$48。假設此賣權於99年12月31日之時間價值為$10,000。光榮公司99年底應認列之金融資產評價損益為何？
            (a)利益$15,000 
(b)利益$35,000 
(c) $0 
(d) 損失$5,000
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	二、綜合題：70%

(一) 長榮公司民國99及100年資料如右，長榮公司發放100年度普通股股利(每股$1)及特別股股利(每股$2.5)，又特別股可轉換成12,000股普通股，7%可轉換公司債可轉換成20,000股普通股。100年稅後淨利為360,000，稅率為25%。試計算長榮公司民國100年稀釋每股盈餘。【5%】
12月31日

100年

99年

普通股

120,000股

120,000股

可轉換特別股

12,000股

12,000股

7%可轉換公司債

$500,000

$500,000

(二) 復興汽車公司於民國100 年1月1日，將20輛公司生產的小貨車出租給大潭公司，每年底收取租金$519,157，租期為六年，租約不可撤銷。這20輛小貨車之總製造成本為$2,160,000，100年1月1日之公允價值為$2,412,603，估計殘值為$20,000，未經大潭公司或第三人保證。每輛小貨車之預期耐用年限為八年。復興公司之要求投資報酬率為8%(即市場利率)，且為大潭公司所知，而大潭公司之增額借款利率為10%。（六年期，8%，1元之年金現值為4.62288；六年期，10%，1元之年金現值為4.355261；利率8%，1元，六期之複利現值為0.630170；利率10%，1元，六期之複利現值為0.564474）【15%】
    試問：(1)由復興公司之角度，辨認該租賃之類型，且敘明理由。
          (2)試作租賃開始日（100年1 月 1日），復興公司有關租賃之分錄。(假設復興公司採用永續盤存制             

            記錄存貨交易)(計算請四捨五入至整數) 

  (3)試作租賃開始日（100年1月1日）大潭公司有關租賃之分錄。(計算請四捨五入至整數) 

  (4)試作100年底大潭公司對於此租賃有關之分錄。（計算請四捨五入至整數）
(三) 98年1月1日叮噹公司同意對該公司某些主管給與認股權，可以每股$25的價格認購每股面值$10的普通股40,000股，須服務至100年1月1日才可以行使，期限四年，至103年12月31日不行使而消滅。認股權給與日普通股每股市價為$32，認股權的公平價值為每股$25。99年4月1日，因二位主管離職而註銷2,000股的認股權行使認股，當日普通股市價是每股$40。100年3月31日計有20,000股的認股權行使認股，當日普通股市價是每股$45。試問：叮噹公司98年、99年及100年有關認股權計畫的分錄。【15%】



· 試題隨卷繳回                             第   3   頁

長榮大學一百學年度碩士班（含在職專班）招生考試

中級會計學（經管所會資組）試題

                                                                                           共   4   頁

	(四)大樹公司成立於民國97年，會計處理採現金基礎。各年淨利及應計基礎下相關科目之期末應有餘額如下：

年度

帳列淨利

應收款項
應付費用
預收收入
預付費用

97
$10,500

$590

$700
$650
$450
98
 12,100

 820

 750
 620
 930
99
 13,300

 750

 450
 680
 790
    試作：【15%】
(1) 計算97年、98年及99年正確淨利。(不考慮所得稅)

(2) 假設99年尚未結帳，若上列錯誤在99年底發現，作其必要之更正分錄。

(3) 假設100年尚未結帳，若上列錯誤在100年底發現，作其必要之更正分錄。

(五) 大發公司與興達公司協議，大發公司以其持有甲公司的長期股權投資交換興達公司的一幢歸類為投資性不動產的商業大樓，交換後大發公司的商業大樓將供出租使用，而興達公司的甲公司股權投資則將改列為備供出售金融資產。在交換日，大發公司所持有的長期股權投資的帳面金額為$11,000,000，未計提累計減損，亦無直接計入權益的公允價值變動損益，其公允價值為$12,000,000。興達公司的投資性不動產成本為$14,000,000，採成本模式衡量，已計提累計折舊$3,000,000，其公允價值和計稅(營業稅)均為$12,000,000，營業稅率為5%。試作：交換日大發公司與興達公司的會計處理。【10%】
(六) 綠光公司於99年8月1日購買300頭年齡1個月之仔豬，準備飼養成熟後作為肉豬出售。每頭仔豬價格為$1,500。綠光公司估計若200頭仔豬立即出售，應支付運送豬隻至市場之運輸費用$30,000、代理商及經銷商之佣金$17,000、移轉稅$8,000以及因購買仔豬向銀行貸款之利息費用$17,000。綠光公司99年間共耗費$70,000之飼料費用，及$80,000之人員飼育成本。99年12月31日綠光公司估計0.5歲仔豬若立即出售，每頭豬隻價格為$3,000，另應支付運送豬隻至市場之運輸費用$60,000、代理商及經銷商之佣金$48,000、移轉稅$20,000。【10%】
    試作：(1)綠光公司作99年8月1日購買仔豬之相關分錄。
          (2)作綠光公司99年12月31日生物資產期末評價分錄。
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